

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

8 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 569

21-03-2023 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

റെയിൽവേ മേൽപ്പാലങ്ങളുടെ നിർമ്മാണം

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി, ശ്രീ. ടി. പി .രാമകൃഷ്ണൻ, ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി, ശ്രീ. എം.വിജിൻ</p>	<p align="center">ശ്രീ. പി.എ.മുഹമ്മദ് റിയാസ് (പൊതുമരാമത്ത്-വിനോദസഞ്ചാര വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) സംസ്ഥാനത്ത് അതിവേഗ യാത്രാ സൗകര്യമൊരുക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമായി കിഫ്ബി ഫണ്ടും പൊതുമരാമത്ത് ഫണ്ടും ഉപയോഗിച്ച് തൊണ്ണൂറ്റി ഒൻപത് റെയിൽവേ മേൽപ്പാലങ്ങൾ നിർമ്മിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചതിന്റെ നിലവിലെ പുരോഗതി അറിയിക്കാമോ;</p>	<p>(എ) ലെവൽ ക്രോസ് രഹിത കേരളം എന്ന ദീർഘകാല ലക്ഷ്യം കൈവരിക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ സമഗ്രമായ പദ്ധതിക്ക് രൂപം നൽകി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി 99 റെയിൽവേ മേൽപ്പാലങ്ങൾ നിർമ്മിക്കാനാണ് തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇതിൽ 72 എണ്ണം ആർ.ബി.ഡി.സി.കെ. യും 27 എണ്ണം കെ.ആർ.ഡി.സി.എൽ ഉം നിർമ്മിക്കും. ആർ.ബി.ഡി.സി.കെ.യെ ഏല്പിച്ചിരിക്കുന്ന 72 എണ്ണത്തിൽ കാഞ്ഞങ്ങാട് ആർ.ഒ.ബി. പൂർത്തിയാക്കി ഗതാഗതത്തിന് തുറന്നുകൊടുത്തു. കൂടാതെ 12 ആർ.ഒ.ബി.കളുടെ നിർമ്മാണം നടന്നുവരുന്നു. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായാണ് ഇത്രയും റെയിൽവേ ഓവർ ബ്രിഡ്ജുകളുടെ നിർമ്മാണം ഒന്നിച്ച് പുരോഗമിക്കുന്നത്. ഒരു റെയിൽവേ ഓവർ ബ്രിഡ്ജിന്റെ നിർമ്മാണം റീടെൻഡർ ചെയ്യാനുള്ള നടപടികൾ നടന്നുവരുന്നു. 21 റെയിൽവേ ഓവർ ബ്രിഡ്ജുകളുടെ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുന്നു. 8 റെയിൽവേ ഓവർ ബ്രിഡ്ജുകളുടെ GAD റെയിൽവേയുടെ പരിഗണനയിലാണ്. 15 ആർ.ഒ.ബി.കളുടെ GAD യുടെ അംഗീകാരം സിൽവർ ലൈൻ അലൈൻമെന്റ് തീരുമാനം ആയതിനുശേഷം മാത്രമേ നൽകുകയുള്ളൂ എന്ന് റെയിൽവേ അറിയിച്ചിരുന്നു. തുടർന്ന് സിൽവർ ലൈൻ നടപ്പാക്കുന്ന ഏജൻസിയായ KRDC സിൽവർലൈൻ പരിഗണിക്കാതെ തന്നെ ആർ.ഒ.ബി.കളുമായി മുന്നോട്ട് പോകാൻ 06.12.2022-ന് ആർ.ബി.ഡി.സി.കെ.യ്ക്ക് അനുമതി നൽകി. തുടർന്ന് 08.12.2022-ന് ഇക്കാര്യം റെയിൽവേയെ അറിയിക്കുകയും നേരത്തെ</p>

		<p>സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ള GAD കൾക്ക് അംഗീകാരം നൽകണമെന്നും അപേക്ഷിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 8 ആർ.ഒ.ബി.കളുടെ അലൈൻമെന്റ് അന്തിമമായി നിശ്ചയിക്കാനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ തുടരുന്നു. 6 ആർ.ഒ.ബി. കളുടെ ജി.എ.ഡി. എറണാകുളത്തിനും ഷൊർണ്ണൂരിനും ഇടയ്ക്കുള്ള റെയിൽവേയുടെ മൂന്നാമത്തെ റെയിൽവേ ലൈനിന്റെ അലൈൻമെന്റ് അന്തിമമാക്കിയ തിനുശേഷം മാത്രമേ അനുമതി നൽകുകയുള്ളൂ എന്ന് റെയിൽവേ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>KRDCL നെ ഏൽപ്പിച്ചിട്ടുള്ള 27 ROB കളിൽ 2 ആർ.ഒ.ബി. കൾക്ക് നിർമ്മാണ അനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ നിലമ്പൂർ യാർഡ് ഗേറ്റിനു നിർമ്മാണത്തിനായി കരാർ നൽകിയിട്ടു ഉള്ളതാണ്. മറ്റു ROB കൾക്കായുള്ള ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുന്നു. 14 ROB/RUB കൾക്കായി 11(1) നോട്ടീഫിക്കേഷൻ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. റെയിൽവേ മേൽപ്പാലങ്ങൾ നിർമ്മാണത്തിന്റെ പുരോഗതി അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.</p>
<p>(ബി) മേൽപ്പാല നിർമ്മാണത്തിനായി റെയിൽവേ മന്ത്രാലയത്തിന്റെ അനുമതി ലഭ്യമായിട്ടുണ്ടോ; നിർമ്മിതികൾ സ്റ്റീൽ കോൺക്രീറ്റ് കോമ്പോസിറ്റ് സൂക്ഷ്മ രീതിയിലാണോ ആസൂത്രണം ചെയ്തിരിക്കുന്നതെന്നും ഇതിന്റെ നേട്ടങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണെന്നും വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(ബി) ആർ.ബി.ഡി.സി.കെ. യുടെ കീഴിലുള്ള 72 ആർ.ഒ.ബി. കളിൽ 60 ആർ.ഒ.ബി. കൾക്ക് റെയിൽവേയിൽ നിന്നും കോസ്റ്റ് ഷെയറിംഗ് അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 3 ആർ.ഒ.ബി.കൾ കോസ്റ്റ് ഷെയറിംഗിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നത് റെയിൽവേയുടെ പരിഗണനയിലാണ്. കോസ്റ്റ് ഷെയറിംഗ് സ്കീമിൽ ഉൾപ്പെടുത്താൻ കഴിയാത്ത 9 ആർ.ഒ.ബി.കൾ പൂർണ്ണമായും സംസ്ഥാന വിഹിതം ഉപയോഗിച്ചാണ് നിർമ്മിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.</p> <p>കെ.ആർ.ഡി.സി.എൽ നെ ഏൽപ്പിച്ചിട്ടുള്ള 27 ആർ.ഒ.ബി. കളുടെ നിർമ്മാണത്തിനായി റെയിൽവെയും സംസ്ഥാന സർക്കാരും ധാരണാപത്രം ഒപ്പിട്ടിട്ടുണ്ട്.</p> <p>ലൈവൽ ക്രോസ്സ് രഹിത കേരളം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെട്ട 72 മേൽപ്പാലങ്ങളിൽ 10 എണ്ണത്തിന്റെ നിർമ്മാണം ഒരു പൈലറ്റ് പ്രോജക്ട് എന്ന നിലയിൽ സ്റ്റീൽ കോൺക്രീറ്റ് കോമ്പോസിറ്റ് സൂക്ഷ്മ ഉപയോഗിച്ചാണ് നിർമ്മിക്കുന്നത്. വളരെ വേഗത്തിൽ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്താൻ കഴിയുന്ന രീതി ആണ് ഇത്. ഫാബ്രിക്കേഷനും ഫാണ്ടേഷൻ പ്രവർത്തനങ്ങളും ഒരേ സമയം ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നതിനാൽ നിർമ്മാണ സമയം കുറയാൻ കഴിയുന്നതാണ്. കൂടാതെ സ്റ്റീൽ ഒരു ഫാക്ടറി പ്രോഡക്ടായതിനാൽ ഉയർന്ന നിലവാരം</p>	

		കൈവരിക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്. സ്റ്റീൽ പുനരുപയോഗിക്കാൻ കഴിയുന്നതിനാൽ കൂടുതൽ പരിസ്ഥിതി സൗഹൃദവുമാണ്.
(സി)	തലസ്ഥാനം ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രധാന നഗരങ്ങളിലെ ഗതാഗത കരുക്ക് പരിഹരിക്കുന്നതിന് വകുപ്പ് പ്രത്യേക പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?	(സി) സംസ്ഥാന തലസ്ഥാനം ഉൾപ്പെടെ പ്രധാന ജംഗ്ഷനുകളിലെ ഗതാഗതകരുക്ക് ഒഴിവാക്കുന്നതിലേക്കായി 2022-23 ലെ സംസ്ഥാന ബജറ്റിൽ 20 ജംഗ്ഷനുകളുടെ ഇംപ്രൂവ്മെന്റ് പ്രവൃത്തികൾ കായി 5.11.2022 തീയതിയിലെ GO(Rt)No.1069/2022/ PWD പ്രകാരം 200 കോടി രൂപയുടെ തത്വത്തിൽ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കിഫ്ബി ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ചാണ് പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നത്. ഇതിൽ ചക്കരക്കൽ, കൂറ്റനാട്, പള്ളിമുക്ക്, ഫറോക്ക്, പേട്ട, അമ്പലമുക്ക് - സാന്താന ജംഗ്ഷനുകളുടെ വികസനത്തിന് ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കലിന് കിഫ്ബി ഫണ്ട് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

പുർത്തീകരിച്ച പ്രവർത്തികൾ

ക്രമ നമ്പർ	പദ്ധതിയുടെ പേര്	ഫണ്ടിംഗ് ഏജൻസി	ജില്ല	പുരോഗതി
1	കാഞ്ഞങ്ങാട് ആർ.ഒ.ബി	സർക്കാർ	കണ്ണൂർ	പദ്ധതി പുർത്തീകരിച്ച് ഗതാഗതത്തിനായി തുറന്ന് കൊടുത്തു.

പുരോഗമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന 12 പ്രവർത്തികൾ

ക്രമ നമ്പർ	പദ്ധതിയുടെ പേര്	ഫണ്ടിംഗ് ഏജൻസി	ജില്ല	പുരോഗതി
1	ചിറങ്ങര റെയിൽവേ മേൽപ്പാലം	കിഫ്ബി	തൃശ്ശൂർ	നിർമ്മാണം പുരോഗമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു.
2	തലശ്ശേരി-കൊടുവള്ളി റെയിൽവേ മേൽപ്പാലം	കിഫ്ബി	കണ്ണൂർ	നിർമ്മാണം പുരോഗമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു.
3	അകത്തേത്തറ റെയിൽവേ മേൽപ്പാലം	കിഫ്ബി	പാലക്കാട്	നിർമ്മാണം പുരോഗമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു.
4	മാളിയേക്കൽ റെയിൽവേ മേൽപ്പാലം	കിഫ്ബി	കൊല്ലം	നിർമ്മാണം പുരോഗമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു.
5	ചിറയിൻകീഴ് റെയിൽവേ മേൽപ്പാലം	കിഫ്ബി	തിരുവനന്തപുരം	നിർമ്മാണം പുരോഗമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു.
6	ഇരവിപുരം റെയിൽവേ മേൽപ്പാലം	കിഫ്ബി	കൊല്ലം	നിർമ്മാണം പുരോഗമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു.
7	ഗുരുവായൂർ കിഴക്കേനട റെയിൽവേ മേൽപ്പാലം	കിഫ്ബി	തൃശ്ശൂർ	നിർമ്മാണം പുരോഗമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു.
8	വാടാനംകുറിശ്ശി റെയിൽവേ മേൽപ്പാലം	കിഫ്ബി	പാലക്കാട്	നിർമ്മാണം പുരോഗമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു.
9	താനൂർ ടൗൺ - തെയ്യാല റെയിൽവേ മേൽപ്പാലം	കിഫ്ബി	മലപ്പുറം	നിർമ്മാണം പുരോഗമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു.
10	ഫെറോക്ക് ആർ.ഒ.ബി	സർക്കാർ	കോഴിക്കോട്	നിർമ്മാണം പുരോഗമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു.
11	കാരിത്താസ് ആർ.ഒ.ബി	സർക്കാർ	കോട്ടയം	കാരിത്താസ് റെയിൽവേ മേൽപ്പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണ ചുമതല Uralungal Labour Contract Co-operative Society Ltd ന് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രാരംഭ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നു വരുന്നു.
12	മുളന്തുരുത്തി ആർ.ഒ.ബി	സർക്കാർ	എറണാകുളം	മുളന്തുരുത്തി റെയിൽവേ മേൽപ്പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണ ചുമതല Cherian Varkey Construction Company Pvt Ltd ന് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രാരംഭ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നു വരുന്നു.

റീണ്ടർ ചെയ്യുവാനുള്ള പ്രവർത്തി

ക്രമ നമ്പർ	പദ്ധതിയുടെ പേര്	ഫണ്ടിംഗ് ഏജൻസി	ജില്ല	പുരോഗതി
1	ചേളാതി -ചെട്ടിപ്പടി	കിഫ്ബി	മലപ്പുറം	<p>സിൽവർലൈൻ അലൈൻമെന്റ് കാരണം കെ.ആർ.ഡി.സി.എൽ. ഉം റെയിൽവേയും അലൈൻമെന്റിൽ ചില മാറ്റങ്ങൾ നിർദ്ദേശിച്ചതിനാൽ പണി നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുകയായിരുന്നു. പുതുക്കിയ GAD 15.03.2022 ന് റെയിൽവേയ്ക്ക് സമർപ്പിച്ചിരുന്നെങ്കിലും 20.09.2022 ന് മാത്രമാണ് റെയിൽവേ GAD ക്ക് അംഗീകാരം നൽകിയിത്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തിരുത്തിയ ഡ്രോയിംഗുകൾ കരാറുകാരന് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ടെണ്ടർ ചെയ്ത് 2 വർഷം കഴിഞ്ഞതിനാൽ കോട്ട് ചെയ്ത തുകയുമായി പദ്ധതി മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുവാൻ പ്രയാസമാണെന്ന് തിരുമൂങ്ങാടി എം.എൽ.എ 10.11.2022 ന് വിളിച്ച യോഗത്തിൽ കരാറുകാരൻ അറിയിച്ചു. ആയതിനാൽ നിലവിലെ കരാർ ഒഴിവാക്കി റീണ്ടർ ചെയ്യുവാൻ യോഗത്തിൽ തീരുമാനമായി. ഇതിനോടനുബന്ധിച്ച് 22.12.2022 ന് കൺസൾട്ടൻസിയായ RITESൽ നിന്ന് ഇതിനുള്ള ശുപാർശ ലഭിക്കുകയും ആയത് കിഫ്ബിയിൽ അറിയിക്കുകയും 18.01.2023 ന് KIIFB നടത്തിയ മീറ്റിംഗിൽ നിലവിലുള്ള കരാറിൽ നിന്നുൾപ്പെടെ പ്രവർത്തി ഡീസ്കോപ്പ് ചെയ്യുവാൻ തീരുമാനിച്ചു. ആയതിനാൽ ഈ പ്രവർത്തി റീണ്ടർ ചെയ്യുവാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരികയാണ്.</p>

ഭൂമിയേറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ

ക്രമ നമ്പർ	പദ്ധതിയുടെ പേര്	ഫണ്ടിംഗ് ഏജൻസി	ജില്ല	പുരോഗതി
1	പാവങ്ങാട് ആർ.ഒ.ബി	സർക്കാർ	കോഴിക്കോട്	ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ പൂർത്തിയായി. നിർമ്മാണത്തിനുള്ള പുതുക്കിയ ഭരണാനുമതിയ്ക്കായി സർക്കാരിലേക്ക് അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.
2	പുതിയകാവ് -ചക്കുവള്ളി ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	കൊല്ലം	ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ അവസാന ഘട്ടത്തിലാണ്. 19(1) വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.
3	ഇടവ ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	തിരുവനന്തപുരം	ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ അവസാന ഘട്ടത്തിലാണ്. 72 ഭൂവുടമകളിൽ നിന്നും 46 പേരുടെ കൈവശമുള്ള ഭൂമി ഏറ്റെടുത്തു കഴിഞ്ഞു. ബാക്കിയുള്ള പുരോഗമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു.
4	മാമ്പ്രക്കുന്നേൽ ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	ആലപ്പുഴ	28.11.2022 ന് ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഏറ്റെടുത്ത ഭൂമിയിലെ കെട്ടിടങ്ങൾ പൊളിച്ചു മാറ്റുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു. സെൻട്രൽ പ്ലാന്റേഷൻ ക്രോപ്പ് റിസർച്ച് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന്റെ ഭൂമി കൈമാറി കിട്ടുന്നതിനുള്ള അപേക്ഷ 09.02.2023 ന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.
5	കുറുപ്പുന്തറ ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	കോട്ടയം	ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ അവസാന ഘട്ടത്തിലാണ്. ബഹു. കേരള ഹൈക്കോടതിയിൽ WP(C) 18680/2021 കേസ് നിലവിലുള്ളതിനാൽ പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല.
6	അറ്റലാൻസിസ് ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	എറണാകുളം	ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു. 19(1) വിജ്ഞാപനത്തിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.
7	വല്ലപ്പുഴ ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	പാലക്കാട്	ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ 27.02.2023 ന് പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജി.എ.ഡി. റിവൈസ് ചെയ്യണമെന്ന് റെയിൽവേ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.
8	വടുതല ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	എറണാകുളം	ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ അവസാന ഘട്ടത്തിലാണ്. 11(1) വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.
9	നാലുകോടി ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	കോട്ടയം	ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു. 11(1) വിജ്ഞാപനത്തിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.

10	കുരീക്കോട് ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	എറണാകുളം	ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു.
11	കല്ലുമല ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	ആലപ്പുഴ	ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു. 4(1) വിജ്ഞാപനം പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു.
12	നങ്ങാടുകുളങ്ങര ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	ആലപ്പുഴ	ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു. 4(1) വിജ്ഞാപനം പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു.
13	മൈനാഗപ്പള്ളി ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	കൊല്ലം	ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു. 4(1) വിജ്ഞാപനം പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു.
14	കടത്തുരുത്തി ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	കോട്ടയം	ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു. 6(1) വിജ്ഞാപനം പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു.
15	കൊടുമുണ്ട ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	പാലക്കാട്	ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു. അർത്ഥനാപത്രം ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.
16	മോരുഗ്ഗാസ് ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	പാലക്കാട്	ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു. സംയുക്ത പരിശോധന പൂർത്തിയാക്കി.
17	പുളയത്തോട്-കുട്ടിക്കട ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	കൊല്ലം	ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു. അർത്ഥനാപത്രം ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.
18	പുന്നമുട് ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	തിരുവനന്തപുരം	ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു. അർത്ഥനാപത്രം ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.
19	കോട്ടിക്കുളം ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	കാസറഗോഡ്	റെയിൽവേ ഭൂമിക്ക് പുറമെ കൂടുതലായി വേണ്ട ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു.
20	മയ്യനാട് ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	കൊല്ലം	ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു. 19(1) വിജ്ഞാപനം പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു.
21	ഉഴട്ടറ ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	പാലക്കാട്	ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു. 6(1) വിജ്ഞാപനം പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു.

ജി.എ.ഡി. റെയിൽവേയുടെ പരിഗണനയിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ

ക്രമ നമ്പർ	പദ്ധതിയുടെ പേര്	ഹണ്ടിംഗ് ഏജൻസി	ജില്ല	പുരോഗതി
1	കല്ലുംതാഴം ജംഗ്ഷൻ ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	കൊല്ലം	ജി.എ.ഡി. അംഗീകാരത്തിനായി റെയിൽവേയിൽ സമർപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ജി.എ.ഡി.യുടെ അംഗീകാരം ലഭിച്ചാൽ മാത്രമേ സ്ഥലമേറ്റെടുപ്പ് നടപടികൾ ആരംഭിക്കുവാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ.
2	ഹൊസങ്ങടി ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	കാസറഗോഡ്	ജി.എ.ഡി. അംഗീകാരത്തിനായി റെയിൽവേയിൽ സമർപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ജി.എ.ഡി.യുടെ അംഗീകാരം ലഭിച്ചാൽ മാത്രമേ സ്ഥലമേറ്റെടുപ്പ് നടപടികൾ ആരംഭിക്കുവാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ.
3	മഞ്ചേശ്വരം ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	കാസറഗോഡ്	ജി.എ.ഡി. അംഗീകാരത്തിനായി റെയിൽവേയിൽ സമർപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ജി.എ.ഡി.യുടെ അംഗീകാരം ലഭിച്ചാൽ മാത്രമേ സ്ഥലമേറ്റെടുപ്പ് നടപടികൾ ആരംഭിക്കുവാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ.
4	ഒല്ലാൽ ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	കൊല്ലം	ജി.എ.ഡി. അംഗീകാരത്തിനായി റെയിൽവേയിൽ സമർപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ജി.എ.ഡി.യുടെ അംഗീകാരം ലഭിച്ചാൽ മാത്രമേ സ്ഥലമേറ്റെടുപ്പ് നടപടികൾ ആരംഭിക്കുവാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ.
5	എസ്.എൻ. കോളേജ് ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	കൊല്ലം	ജി.എ.ഡി. അംഗീകാരത്തിനായി റെയിൽവേയിൽ സമർപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ജി.എ.ഡി.യുടെ അംഗീകാരം ലഭിച്ചാൽ മാത്രമേ സ്ഥലമേറ്റെടുപ്പ് നടപടികൾ ആരംഭിക്കുവാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ.
6	വെങ്കുളം ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	തിരുവനന്തപുരം	ജി.എ.ഡി. അംഗീകാരത്തിനായി റെയിൽവേയിൽ സമർപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ജി.എ.ഡി.യുടെ അംഗീകാരം ലഭിച്ചാൽ മാത്രമേ സ്ഥലമേറ്റെടുപ്പ് നടപടികൾ ആരംഭിക്കുവാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ.
7	ഉദുമ ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	കാസറഗോഡ്	ജി.എ.ഡി. അംഗീകാരത്തിനായി റെയിൽവേയിൽ സമർപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ജി.എ.ഡി.യുടെ അംഗീകാരം ലഭിച്ചാൽ മാത്രമേ സ്ഥലമേറ്റെടുപ്പ് നടപടികൾ ആരംഭിക്കുവാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ.
8	കോഴിക്കൽ ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	കണ്ണൂർ	നിലവിൽ അണ്ടർപ്പാസ് നിർമ്മിച്ചിട്ടുള്ളതിനാൽ ബഹു. എം.എൽ.എ. 22.08.2022 ലെ തലശ്ശേരി സി.എം.ടി മീറ്റിംഗിൽ ആർ.ഒ.ബി. ആവശ്യമില്ല എന്ന റിയിച്ചതിനെ തുടർന്ന് ഈ വിവരം 27.01.2023 ൽ സർക്കാരിനെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സിൽവർ ലൈൻ അലൈൻമെന്റിൽ ഉൾപ്പെട്ട പ്രവർത്തികൾ				
ക്രമ നമ്പർ	പദ്ധതിയുടെ പേര്	ഫണ്ടിംഗ് ഏജൻസി	ജില്ല	പുരോഗതി
1	ബീരിച്ചേരി ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	കാസറഗോഡ്	സിൽവർലൈൻ പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നത് ഈ പ്രദേശത്ത് കൂടി ആയതിനാൽ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അലൈൻമെന്റ് അന്തിമമായതിനു ശേഷമേ ഈ പദ്ധതിയുമായി മുന്നോട്ട് പോകുവാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ എന്ന് റെയിൽവേ അറിയിച്ചു. എന്നാൽ സിൽവർ ലൈൻ അന്തിമമാക്കാത്തതിനാൽ ആയതിന് വേണ്ടി പദ്ധതികൾ നിർത്തിവെക്കേണ്ട ആവശ്യമില്ലെന്നും പദ്ധതിയുമായി മുന്നോട്ട് പോകാമെന്നും കെ.ആർ.ഡി.സി.എൽ 06.12.2022 ന് അറിയിച്ചു. ആയതിനാൽ ആർ.ബി.ഡി.സി.കെ. സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ജി.എ.ഡി.കൾക്ക് അംഗീകാരം നൽകുവാൻ അപേക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് 08.12.2022 ന് റെയിൽവേയ്ക്ക് കത്ത് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇത് റെയിൽവേയുടെ പരിഗണനയിലാണ്.
2	കുശാൽ നഗർ ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	കാസറഗോഡ്	
3	അഴിയൂർ ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	കോഴിക്കോട്	
4	ചുങ്കം ഗേറ്റ് ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	കോഴിക്കോട്	
5	എടച്ചക്കൈ നടക്കാവ് ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	കാസറഗോഡ്	
6	മുച്ചുകുന്ന് ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	കോഴിക്കോട്	
7	നെല്ലിയാടി കടവ് ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	കോഴിക്കോട്	
8	പയ്യോളി കോട്ടയ്ക്കൽ ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	കോഴിക്കോട്	
9	പുന്നോൾ ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	കണ്ണൂർ	
10	ട്രെയിൻ റോഡ് ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	കോഴിക്കോട്	
11	തൃക്കരിപ്പൂർ ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	കാസറഗോഡ്	
12	വെട്ട് റോഡ് ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	തിരുവനന്തപുരം	
13	ഇരിങ്ങൽമൂരാട് ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	കോഴിക്കോട്	
14	കണിയാപുരം ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	തിരുവനന്തപുരം	
15	അമലാപുരി ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	കോഴിക്കോട്	

എറണാകുളത്തിന്റെയും ഷൊർണ്ണൂരിന്റെയും ഇടയ്ക്കുള്ള മൂന്നാം റെയിൽവേ ലൈനിന്റെ അലൈൻമെന്റ് തീരുമാനം ആകാത്തതിനാൽ നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ				
ക്രമ നമ്പർ	പദ്ധതിയുടെ പേര്	ഫണ്ടിംഗ് ഏജൻസി	ജില്ല	പുരോഗതി
1	നെടുപുഴ ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	തൃശൂർ	ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ അവസാനഘട്ടത്തിലാണ്
2	പുതുക്കാട് ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	തൃശൂർ	ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചു
3	പുറയാർ ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	എറണാകുളം	ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ അവസാനഘട്ടത്തിലാണ്
4	നെല്ലായി ഗേറ്റ് ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	തൃശൂർ	ജി.എ.ഡി. റെയിൽവേ അംഗീകാരത്തിനായി സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.
5	നന്ദിക്കര ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	തൃശൂർ	ജി.എ.ഡി. റെയിൽവേ അംഗീകാരത്തിനായി സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.
6	ആലത്തൂർ ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	തൃശൂർ	ജി.എ.ഡി. റെയിൽവേ അംഗീകാരത്തിനായി സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഡി.പി.ആർ പ്രവർത്തികൾ നടക്കുന്നതും / അലൈൻമെന്റ് അന്തിമാകാത്തതുമായ പ്രവർത്തികൾ

ക്രമ നമ്പർ	പദ്ധതിയുടെ പേര്	ഫണ്ടിംഗ് ഏജൻസി	ജില്ല	പുരോഗതി
1	എഴുപ്പുന്ന ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	തൃശൂർ	അലൈൻമെന്റ് കിഫിബിയുടെ അംഗീകാരത്തിനായി സമർപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു.
2	മഞ്ചാടിമുട് ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	തിരുവനന്തപുരം	ഈ രണ്ട് ഗേറ്റിനും പകരമായി ഒരു ആർ.ഒ.ബി. നിർമ്മിക്കുവാൻ റെയിൽവേ അംഗീകാരം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതനുസരിച്ച് ഡി.പി.ആർ തയ്യാറാക്കാൻ M/s. RITES നെ ചുമതലപ്പെടുത്താൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.
3	സർക്കര ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	തിരുവനന്തപുരം	RITES നെ ചുമതലപ്പെടുത്താൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.
4	ക്ലേഗേറ്റ് ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	തിരുവനന്തപുരം	ക്ലേ ഫാക്ടറിയുമായി ഉണ്ടായിരുന്ന തർക്കം എം.എൽ.എ. മുൻകൈ എടുത്ത് പരിഹരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതനുസരിച്ച് ഡി.പി.ആർ തയ്യാറാക്കാൻ M/s. RITES നെ ചുമതലപ്പെടുത്താൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.
5	ബാലരാമപുരം ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	തിരുവനന്തപുരം	വിഴിഞ്ഞം പോർട്ടിലേക്കുള്ള റെയിൽവേ ലൈനിന്റെ ക്ലിയറൻസ് കൊങ്കൺ റെയിൽവേയിൽ നിന്നും ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതു പ്രകാരമുള്ള ജി.എ.ഡി. റെയിൽവേയിൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതനുസരിച്ച് ഡി.പി.ആർ തയ്യാറാക്കാൻ M/s. RITES നെ ചുമതലപ്പെടുത്താൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.
6	വാത്തൂരുത്തി ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	എറണാകുളം	പദ്ധതിയുടെ ഭൂരിഭാഗം ഭൂമിയും കൊച്ചിൻ പോർട്ട് ട്രസ്റ്റ്, റെയിൽവേ, നാഷണൽ ഹൈവേ എന്നിവയുടെ കീഴിലാണ്. കൂടാതെ നേവൽ എയർപോർട്ട് നോട് ചേർന്നാണ് അലൈൻമെന്റ് വരുന്നത്. അലൈൻമെന്റ് അംഗീകാരത്തിനായി ചർച്ചകൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. എല്ലാവർക്കും സ്വീകാര്യമായ അലൈൻമെന്റ് തീരുമാനിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല.
7	എറണാകുളം സൗത്ത് ആർ.ഒ.ബി വീതികുട്ടൽ	കിഫ്ബി	എറണാകുളം	അറ്റ്ലാന്റിസ് ആർ.ഒ.ബി. യുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയായ ശേഷം പരിഗണിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.
8	ഒല്ലൂർ മെയിൻഗേറ്റ് ആർ.ഒ.ബി	കിഫ്ബി	തൃശൂർ	ഇതിനടുത്തായി ഒരു ആർ.ഒ.ബി.യും ആർ.യു.ബി.യും ഉള്ളതിനാൽ ആർ.ഒ.ബി. ആവശ്യമില്ലെന്ന് നാട്ടുകാരിലൊരുവിഭാഗം പറയുന്നു. ജില്ലാ കളക്ടർ, എം.എൽ.എ., ജനപ്രതിനിധികൾ എന്നിവരുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. തീരുമാനമായിട്ടില്ല.

STATUS OF LAND ACQUISITION

Sl.No	LC No	District	Local Name	6(1) Notification	Planting of Boundary Stones	4(1) Notification	SIA Study	Public Hearing	Review of SIA report by Expert Group	Approval of SIA Report by GOK/DC	11(1) Notification	Land survey by LA unit	Preparation of BVR	Structural Valuation	Formulation of R&R package
1	36	Thrissur	Palli Gate	Published (29.12.2020)	Completed (30.07.2020)	Published on 03.11.2021	Completed	Completed (29.11.2021)	Completed	Approved by DC	Published (17.05.2022)	Completed	In progress	In progress by PWD	
2	12	Malappuram	Nilambur Yard Gate	Published (17.08.2020)	Completed (20.02.2020)	Published (18.09.2021)	Completed	Completed (26.11.2021)	Completed	Approved by DC	Published (24.09.2022)	Completed	In progress		
3	164	Palakkad	Mankara Gate	Published (08.11.2021)	Completed (20.11.2020)	Published on 24.11.2021	Completed	Completed (09.03.2022)	Completed	Approved by DC	Published (18.06.2022)	Completed	Submitted to DC for Approval	In progress by PWD	Submitted to LRC for Approval
4	23	Kottayam	Kothanalloor Gate	Published (13.01.2022)	Completed (21.02.2022)	Published on 18.07.2022	Agency Fixed (Kerala Voluntary health Service)	Completed 17.09.2022	Completed	Approved by DC					
5	53	Kollam	Idakulangara Gate	Published (newspaper 21.12.2021)	Completed (17.02.2022)	Published on 18.05.2022	Agency Fixed (class)	Completed (23.07.2022)	Completed	Approved by DC	Published (07.11.2022)	Completed	Revised BVR Submitted to DC	In progress by PWD	In progress
6	545	Kollam	Polayathod Gate	Published (newspaper 02.12.2021)	Completed (30.09.2021)	Published (25.02.2022)	Completed	Completed (27.05.2022)	Completed	Approved by DC	Published (23.08.2022)	Completed	BVR Approved by DC	Completed	In progress
7	262	Kasargod	Olavara Gate	Published (06.12.2021)	Completed (19.10.2021)	Published (01.04.2022)	Completed	Completed (12.05.2022)	Completed	Approved by DC	Published 11.09.2022	Completed			
8	259	Kannur	Ezhimala Gate	Published on 30.10.2021	Completed (28.07.2021)	Published on 25.10.2021	Completed	Completed (01.12.2021)	Completed	Approved by DC	Published (01.08.2022)	Completed	BVR approved by DC on 27.10.2022	In progress by PWD	Nil
9	149	Alappuzha	Kakkanadu Gate	Published (25.01.2020)	Completed (21.09.2021)	Published (31.08.2022)	Agency Fixed (CMD)	Completed (11.11.2022)	Completed	Approved by DC on 13.01.2023					
10	42	Alappuzha	Thamarakudam gate	Published	Completed (02.06.2022)	1. Published for Kollam (27.08.2022) 2. 4(1) not published due to non payment of contingency charge	Agency Fixed for Kollam and Alappuzha (class)	Kollam Completed (08.12.2022)	Kollam District Completed	Approved by DC Kollam					
11	288	Kasargod	Uppala Gate	Published (27.04.2021)	Completed (30.01.2021)	Published on 27.10.2021	Completed	Completed (21.12.2021)	Completed	Approved by DC	Published (28.05.2022)	Completed	In progress	In progress by PWD	
12	187	Kozhikode	Vellayil Gate	Published	Completed (18.12.2020)	Published on 25.11.2021	Completed	Completed (02.02.2022)	Completed	Approved	Published (20.06.2022)	Completed	Approved by DC	In progress by PWD	
13	264	Kasargod	South Thrikaripur Gate	Published (27.04.2021)	Completed (29.01.2021)	Published on 27.10.2021	Completed	Completed (21.12.2021)	completed	Approved by DC	Published (25.01.2023)				
14	115	Alappuzha	Thripakudam Gate	Published (29.07.2021)	Completed (26.02.2021)	Published	Completed	Completed (09.03.2022)	Completed	Approved by DC	Published (11.11.2022)				
15	225	Kannur	Makutam Gate	Published (21.06.2021)	Completed (18.10.2021)	Published on 16.02.2022	Completed	Completed (07.04.2022)	Completed	Approved by DC	Published (29.08.2022)	Completed	BVR approved by DC on 08.11.2022		

16	27	Thrissur	Ollur Gate	Published (21.12.2021)	Completed (06.07.2021)	Published on 17.05.2022	Completed	Completed 16.06.2022	Completed	Submitted to DC on 07.11.2022	Published on 17.02.2023				
17	15	Thrissur	Attor Gate	Published (21.12.2021)	Completed (29.07.2021)	Published (24.05.2022)	In progress by Rajagiri	Completed 15.07.2022	Completed	Approved by DC	Published on 17.02.2023				
18	6	Malappuram	Cherukara Gate	Published (07.02.2022)	Completed (16.10.2020)	Published on 26.05.2022	Completed	Completed 15.06.2022	Completed	Approved 13.02.2023	Under Process				
19	8	Malappuram	Pattikkad Gate	Published (03.11.2021)	Completed (19.11.2020)	PUBLISHED (05.02.2022)	Completed	Completed (05.05.2022)	Completed	Approved	Under Process	Completed			
20	570	Trivandrum	Azhoor Gate	Published (12.02.2021)	Completed (27.06.2022)	Published on 19.08.2022	Agency fixed (Centre for Management, TVM)	Completed	In progress	Approved					
21	173	Malappuram	Chiramangalam Gate	Published (07.02.2022)	Completed (17.12.2020)	Published (28.05.2022)	In progress by Don Bosco College, Kannur	Completed (08.07.2022)	Under progress. Site inspection completed	Approved 13.02.2023	Under Process				
22	1	Thrissur	Painkulam gate Chelakkara gate	Awaiting approval of Railway GAD											
23	252	Kannur	Kannapuram Gate	Revised alignment to be finalized											
24	253	Kannur	Cherukunnu Gate	Revised alignment to be finalized											
25	234	Kannur	Muzhupilangadu beach Gate	Revised alignment to be finalized											
26	240	Kannur	Kannur South Gate	LA by KRFB											
27	244	Kannur	Pannanpara Gate	LA by KRFB											